

Cod galben valabil
în aproape toată țara

Constanța și Tulcea, singurele județe ferite de vijelii, grindină și ploi

Administrația Națională de Meteorologie (ANM) a emis luni o atenționare Cod galben de averse torențiale, vijelii și grindină, valabilă până miercuri seara în 40 de județe.

Potrivit meteorologilor, de luni, ora 10:00 și până miercuri, ora 23:00, în aproape toată țara, cu excepția județelor Constanța și Tulcea, vor fi intervale în care instabilitate atmosferică va fi accentuată și se va manifesta prin averse torențiale, frecvente descărcări electrice, intensificări ale vântului, vijelii și grindină. Cantitățile de apă vor depăși

15 - 25 l/mp și izolat 35 - 40 l/mp.

În special luni, 17 iunie, disconfortul termic va fi ridicat în orele amiezii, pe arii relativ extinse în regiunile sudice, estice



și local în cele centrale, unde indicele temperatura-umezeala (ITU) va atinge și va depăși ușor pragul critic de 80 de unități, avertizează ANM.

Pe de altă parte, luni, între orele 12:00 și 23:00, în aproape toată țara, cu excepția județelor Constanța și Tulcea, vor fi intervale în care instabilitate atmosferică va fi accentuată și se va manifesta prin averse torențiale, frecvente descărcări electrice, intensificări ale vântului, vijelii și grindină. Cantitățile de apă vor depăși 25 l/mp și izolat 40 - 60 l/mp.

Potrivit meteorologilor, de luni, ora 10:00 și până marți, ora 10:00, în Moldova, nordul și vestul Munteniei precum și în Oltenia, vor mai fi perioade cu instabilitate atmosferică temporar accentuată. Aceasta se va manifesta prin averse torențiale, descărcări electrice, intensificări ale vântului, vijelii și posibil grindină. Cantitățile de apă vor depăși 25 l/mp și izolat 50 l/mp.

În funcție de evoluția și intensitatea fenomenelor meteorologice, Administrația Națională de Meteorologie va actualiza aceste mesaje prin avertizări de vreme severă imediată.

Emoții mari

5.527 de elevi constănțeni, înscriși la Evaluarea Națională



Emoțiile elevilor de clasa a VIII-a și ale părinților acestora au ajuns în punctul culminant. Astăzi, marți, 18 iunie, cei 5.527 de absolvenți ai clasei a VIII-a, din județul Constanța, susțin proba scrisă la Limba și Literatura Română. Probele scrise din cadrul Evaluării Naționale sunt susținute în 117 centre de examen, conform calendarului stabilit de Ministerul Educației Naționale, după cum urmează:

18 iunie 2019 Limba și literatura română - probă scrisă
20 iunie 2019 Matematica - probă scrisă
21 iunie 2019 Limba și literatura maternă - probă scrisă
25 iunie 2019 Afișarea rezultatelor (până la ora 12,00)
25 iunie 2019 Depunerea contestațiilor (în intervalul orar 14,00 - 20,00)
26-28 iunie 2019 Soluționarea contestațiilor
29 iunie 2019 Afișarea rezultatelor finale, după soluționarea contestațiilor.

Subiectele se elaborează în cadrul Centrului Național de Evaluare și Examinare, ținând seama de următoarele cerințe: să fie formulate clar, precis și în strictă concordanță cu programele pentru Evaluarea Națională; să aibă un nivel mediu de dificultate și să permită rezolvarea în 120 de minute. Probele scrise încep la ora 9.00, iar accesul elevilor în săli este permis, cel mai târziu cu 30 de minute înainte de începerea probei respective, până la ora 8.30. Durata fiecărei probe scrise este de 120 de minute din momentul primirii subiectelor de fiecare elev. Pentru elaborarea lucrării scrise, elevii folosesc numai cerneală sau pastă de culoare albastră, iar pentru executarea schemelor și a desenelor

folosesc numai creion negru. Pentru proba de la disciplina „Matematică”, elevii pot să utilizeze instrumente de desen.

Admiterea în învățământul liceal se va face pe baza calculului mediei ponderate între media generală la evaluarea națională susținută de elevii clasei a VIII-a (80%) și media generală de absolvire a claselor V-VIII (20%).

Evaluarea Națională pentru elevii clasei a VIII-a reprezintă modalitatea de evaluare externă sumativă a competențelor dobândite pe parcursul învățământului gimnazial (metodologia de organizare și desfășurare a examenului în anul școlar 2018-2019 este disponibilă atașat - primul document din secțiunea Cadru normativ).

Examenul se desfășoară, anual, într-o singură sesiune. Atât candidații proveniți din învățământul de stat, cât și cei din învățământul particular au dreptul să susțină examenul fără taxă.

Coordonarea la nivel național a proiectării, organizării și desfășurării EN VIII, precum și valorificarea rezultatelor acestora sunt asigurate de Ministerul Educației prin Centrul Național de Evaluare și Examinare (CNEE).

Coordonarea la nivel județean/al municipiului București a organizării EN VIII, precum și valorificarea rezultatelor acestora sunt asigurate de către inspectoratele școlare județene.

Ministrul Educației Naționale urează elevilor succes!

Ministrul Educației Naționale, Ecaterina Andronescu, a urat luni

succes absolvenților de clasa a VIII-a care urmează să susțină Evaluarea Națională, dar și absolvenților de liceu care dau Bacalaureatul. „A venit vacanța. Vă doresc, dragi copii, să vă bucurați de aceste zile în care vă aparține tot timpul. Nu mai sunteți stresați de școală, nu mai sunteți stresați de lecții, nu vă mai spune nici mama și nici tata să mergeți la școală și nu vă mai întreabă nimeni dacă ați învățat, este o perioadă de relaxare și vă doresc din tot sufletul să vă relaxați activ, adică puteți să stați toată ziua, din când în când mai citiți câte o poveste, mai citiți câte o carte, pentru că fiecare pagină adaugă câte ceva la ceea ce sunteți. Voi, cei de acum, nu mai sunteți cei de anul trecut, a mai trecut un an de școală, a mai trecut un an în care, dacă ați reuși să vă uitați în oglindă și să vedeți cum sunteți, cu siguranță nu ați mai fi cei de anul trecut. Vă doresc vouă absolvenților de clasa a VIII-a și vouă absolvenților de liceu să vă bucurați de rezultatele muncii voastre pentru că până la urmă și evaluarea de la clasa a VIII-a și examenul de bacalaureat nu este altceva, fiecare din aceste două examene decât o confruntare a voastră cu voi înșivă. Să vă bucurați de aceste rezultate, iar dacă se întâmplă să nu vă bucurați de aceste rezultate, nimic nu este pierdut, așezați-vă cartea în față și încercați a doua oară. Vă doresc tuturor mult succes, iar vouă, cei care sunteți în vacanță, vacanță frumoasă”, a afirmat ministrul într-un mesaj pe pagina de Facebook a MEN.

România - salariile cresc rapid, dar tot mici sunt

Firmele din România suportă în continuare cele mai mari creșteri procentuale ale costurilor cu forța de muncă, inclusiv cu salariile, comparativ cu situația din toată Uniunea Europeană, relevă datele Eurostat, publicate luni. În ciuda creșterilor salariale din mediul privat, tot sectorul bugetar are cea mai bruscă majorare de salarii în România. Desigur, este vorba despre creșterea procentuală a salariilor; în cifre absolute, lucrătorii români rămân printre ultimii în UE în privința banilor pe care îi primesc efectiv de la angajatori. În România, în sectorul de business (adică în firme private, de stat și mixte), costul orar cu



forța de muncă a crescut cu 13,7%, în primele trei luni de 2019, comparativ cu primul trimestru din 2018. Firmele românești din sectorul construcțiilor au suportat cele mai mari creșteri de costuri cu salariile. Mai exact, cu 19,8% a crescut costul orar cu salariile în construcții, în timp ce costurile non-salariale suportate de firme au scăzut substanțial, cu 26,9% în primul trimestru al anului 2019, față de primele trei luni ale

lui 2018. Combinat, costul orar cu forța de muncă în firmele de construcții a crescut cu 18,6%, potrivit Eurostat. Majorarea costurilor cu salariile în construcții vine pe fondul creșterii salariului minim brut în acest sector de business, de la 1 ianuarie 2019, impusă de guvern prin OUG 114/2018. În firmele de construcții (care au cel puțin 80% din cifra de afaceri obținută din acest domeniu), salariul minim brut este de 3.000 lei. La acest nivel, în condiții normale de muncă, angajatul fără persoane în întreținere primește în mână un salariu net de 2.362 lei, iar firma plătește un cost salarial de 3.010 lei.